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Zákoník práce se změní, odbory mírně couvly
Ze zákoníku práce zřejmě zmizí alespoň některá problematická ustanovení.
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Ze zákoníku práce zřejmě zmizí alespoň některá problematická ustanovení. Odboráři uznali, že
zákon někdy jejich zaměstnavatelům komplikuje život zbytečně, a souhlasí se změnou některých
paragrafů. Podle viceprezidenta Svazu průmyslu a dopravy Martina Jahna, který je zároveň členem
představenstva společnosti Škoda Auto, tak firmy ušetří především na administrativě desítky milionů
korun.

"Během půl roku, kdy nový zákoník práce platí, jsme vytipovali zhruba patnáct ustanovení, která
nejvíce vadila v praxi. Právě na jejich zjednodušení jsme se dohodli s odbory," uvedl Jahn.

Většina dohodnutých úprav směřuje k jednodušším pravidlům, podle kterých stanovuje firma svým
lidem pracovní dobu. Zejména velkým podnikům například vadilo, že s každým pracovníkem musely
osobně projednat jeho konto práce. To už by v budoucnu nemusely. Má se také zvýšit počet hodin,
které mohou za týden odpracovat mladiství. Nově by měl zákoník práce upravit mzdu za přesčasy a
nejrůznější příplatky za práci. Novela by také měla ulehčit přesčasovou práci vedoucích pracovníků.

Jednání s Českomoravskou konfederací odborových svazů byla podle Jahna velmi vstřícná, obě strany
se dohodly během týdne.

Šéf nejsilnější odborové centrály, senátor za ČSSD Milan Štěch, tvrdí, že proti dohodě by neměly nic
namítat ani další odborové svazy. Už ve čtvrtek ji předloží tripartitě a pak už by nemělo nic bránit,
aby ministerstvo práce příslušnou novelu připravilo.

Ministr práce Petr Nečas však upozorňuje, že navrhované změny je třeba přepsat do paragrafů a to
nelze ze dne na den. "Dohodu Svazu průmyslu a ČMKOS jsme už obdrželi. Ale ty návrhy budou
muset posoudit experti. Kdy by mohly být předloženy vládě a Poslanecké sněmovně, se teď opravdu



nedá říct," konstatoval Nečas.

Ve sněmovně má novela šanci uspět. K největším obhájcům "tvrdého" zákoníku práce totiž patřili
sociální demokraté. Ti by však nyní podle stínového ministra práce Zdeňka Škromacha s takto
domluvenými změnami souhlasili. "Když se to dohodne na tripartitě, není důvod, abychom pro to
nezvedli ruku."

Na patnácti změnách kodexu se obě strany dohodly během týdne, a jak odboráři, tak Svaz průmyslu
a dopravy si pochvalují, jak byla jednání vstřícná. "Zdůrazňuji, že jsme neodstraňovali žádné chyby,
ustanovení, která by se měla změnit, komplikují život zaměstnancům stejně jako zaměstnavatelům,"
uvedl Štěch.

Dohodu se podařilo uzavřít poprvé za dobu kontaktů mezi Svazem průmyslu a ČMKOS.

"Vnímáme to jako pozitivní krok i do budoucna. Domníváme se, že by k takovýmto dohodám mělo
docházet častěji ve všech oblastech, na kterých mají obě strany zájem," doplnil místopředseda
konfederace Jaroslav Zavadil.

Obě strany by si přály, aby jimi dohodnuté změny ministr práce předložil vládě a Poslanecké
sněmovně co nejdříve.

Nečas totiž připravuje takzvanou "technickou novelu zákoníku práce", kterou chtěl kabinetu
předložit tak, aby se na pořad jednání sněmovny dostala ještě před prázdninami. Teď se ale podle
Nečase situace mění. "Dohodnuté návrhy - pokud by měly být včleněny do mnou připravené novely -
musejí projít standardním připomínkovým řízením. A to vše posléze zpracovat právní experti. Takže
se celá záležitost pozdrží," konstatoval ministr práce. Technická novela zákoníku práce má opravit
například gramatické nesmysly a podobné chyby v zákoníku.
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